
MLIN]CIPIO DI PALERMO
vIlI CIRCOSC*RIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 1610112018

L'anno dueÌniladiciotto il giorno sedici del mese di aprile. giusta convocazìone del prcsidente
Marco Frasca PoLara (prot. n. 585288/02-16 deì 30/03/2018), si è riuniro in sedura ordinarìa
neìì'au1a consiliarc "Libero crassi" dclla VIII Circoscriziòne. sita in via E. Fileti n. 19. ii Consigiio
Circoscrizionale per procedere alla tratîazionc degli argonenti iscritti a1l'O.d.G.
Alle ore 11,35, il Presidente, verificata I'assenzà d€l Segretario amministrativo per assemblea
sindacale dl]l personale dipendente, vienc assislito dal Segretario Di Napoli, Consigliere più
gioyane per età, per dispone l'appello aÌ tennine del quale risultano presenti solo gli stessi
(presenti n.2); pertanto, \'erificata la non sussistenza del numero legaÌe. dichiara il rinvio della
seduta dì ùn'ora.
Alle ore 13.00, vista l'assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vice Presidente Longo
assistito dal Segretario ùIarta D'Alia, Consigliere più giovane per età, dispone I'appello al
ternine del quale. oitre gli stessi. fisultano presentj i seguenti n.5 Consiglieri: Amore, Di Napoli,
Governale, Palurnbo e Schembri (presenti n.7): verificata la sussistenza del nunero legale
dichiara aperta Ia sedùta e dà inizio ai lavori d'aula con gìj adempimentì di cùi a1 punto n. I
all'O.d.G. avente ad oggetto "Comunicú.ioni del Presidente", dunque. dopo avere informato
deli'assenza de1 Segretario Amminìstratir o s di grsl ptu1e del personaLe per assemblea sindacale. dà
lettun della nota perveDuta dall',A.MAP avente ad oggetto ,,Disservìzio erogazione idríca".- q.,tindi,
a proposito della problenatica della raccolta dei rifiuti e in paticolare sull'awio del servizio porta a
porta "Palermo Differenzia 2", evidenzia la situazione di estrema gravità che si sta verificando nelle
aree interessate cone espresso dal Presidcnt€ Frasca Polara anche attravelso comunicati stampa
Enalizz-atl a informare e sensibilizzare sulle esigenze dei residenti; in pafiicolare fa presente che vi
sono cittadini impossibilitati a conferire i dfiuti visto che icassonetti sono stati ritirati e nùmerosi
bidoni canellati risultano mancaiti.
Alle orc 13.10 entra in aula il Presidentc Frasca
presidenza della seduta.

Polàra (presenti n.8) che assume ìa

ll Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglicri Di Napoli, palumbo e
Amore.
Il Consiglicre Longo, chiesta e ottenuta la parola per conclùdere il proprio intervento. chiede al
Presidente di tenere ilformato i1 Consiglio sull'evolversi de1la situazione e su ogni eventuale
prolnedjmento della RAP e delÌ'Amminìstrazione; chiede inoltre di procedere a ut fomale invito
ai dirigenti RAP per la partecipazione a una seduta di Consiglio al fine di avere chiarimenti
sull'organizzazione di un sen'jzio esseùziaLe e ptioritario che deve essere garaDtiro cosranrcmente.
II Presídente rilèriscc di avere fartecipalo all.r conferenza srampa con. oiara dal Sindaco Io scorso
sabato mattina ncl corso della quale sono state resc pubbliche 1e note inviate <lallo stesso nel corso
del tempo alla RAP, alla Corte dei Conri, alla Regione Sicilìa, al Comando dei Vigili Urbani e agli
UfÎci di pertinenza fnalizzafe a dare l,input per il completalnenlo del serwizio ,,palern]o
Differe'zia 2": riferisce inoltre che vi sono diverse difficoltà che ne staÌlno ostacolando l,avvio
quali, oltre al gùasto al TMB di Bellolampo. la nancanza dei bidoni caneilati che comportano
fabbandono dei rifiuti sulle strade e quìndi il non ritiro da parte della RAp; a questo si aggiunge iL
lalto che non ò stato preso. ad oggi, alcun provvedimeùto e che non vi è piena consapevolezza di



quanto la situazione si aggravi di giorno ìn giorno; ritiene pertanto che l'awio de1 servizio in questo
momento di cdsi sia stata Lìn'azione a\'\'entata e sconsiderata vìsto il lungo lasso dì tempo trascorso
tra la consegna dei bidoni caÍelliLti e del naterialc infonnativo e 10 staft up; oonostante 10 scuse alla
cittadinanza da pa(e de1 Sindaco, ritiene che la raccolta dei 1ìuti nelle zone interessate sia
pregiudicato indipendenternente dal1a ripalazione del guasto ai TMB e che sia necessario un
intervento imrnediato considerato anche I'clcvato nunero di attività commerciali prcsenti ìn zona:
infine dichiara, \'isto 10 stato di emergenza della sjtuazione, di essere dìsponibile a prendere in
considerazione qualsiasi suggerimento per Lìna presa diposizione dimoshativa della Circoscrizionc;
chiede quindi se vi sono comunicazioni da pane dei Consiglieri.
Il Consigliere Palumbo, chìcsta e ottenuta ia parola. domanda perché, nonostane il guasto
verificatosi alla discarica di Bellolanìpo. sia stato am'jato il ser\,izio "Palermo Differenzia 2" che sj
è rivelato fondato sull'improwisazione e mancante delle necessarie ilformazioni alla cirtadinanza;
esprjmc preoccupazione anche per ì1 prossìnro avvìo dello step 3 che dovrebbe awenire tra un paio

pù)\ d':nrnì: ritiene clie è stata pena ùn'occasione per attuare una campagna di sensibilizzazione deì'' cittadini sùl1o smaltiùìento dei rifiùti e che sia stato alaecato ùn daÌlno a.ll'immagine della Città jn un
periodo di inlenso movimento turistico: aùspica che alle scuse del Sindaco seguano, nei prossimi
giomi, i provvedìrnenti adeguati e che la Circoscrizione. nella persona del Presidente, individui una
ploposta per una soluzione prima clìe "i giochi siano già fatti".
ll Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta 1a parola, presenta Ìma mozione avente ad oggetto
"Rilàcinenta manto rtl'.tdale della |ia Catania (qLlartíere Poliîeana)"; inoltre esprine
insoddisfazione per le rjsposte ricevute nel corso delÌ'incontro con il Comandante dei Vigili Urbali.
al quale si è recato unitamente al Consigliere Pdumbo, rigrLardo alla careùza d'igiene e ai ifiuti dì
valio genere che pelmangollo jn strada a causa del rnefcatino settimanale in viale Canrpania;
pefianto chicde ur incontÌo con Ìa VI Commissione Consiliare Attività ProdrÌttive per discutere la
problematica: infine riîerisce che peNengono segnalazioni di disser-vìzi relativi alLa racoolta dei
riliuti "PalenÌro Differenzia 2" e lamenta l'assenza di controlli da parte del Comando dei Vigili
Urbani speciahncnte nei siti dove erano precedentenlente collocati i cassonetti e dove. in atto,
vengono conlèrìti jllecitanente sacchelli di dfiuti: esprime infine perllessità sull'avvio del
plossimo step.
Il Consigliere D'Alia, chiesta e otleùìlta la par-ola, concorda con quanto cspresso dai Colleghi
dtenendo che ciò che sta accadendo sia sciÌldaloso poiché causato dalla superficialìtà con oui è stata
gestjta Ì'organizzazione dcl ser'\'izio; ritjene che sarebbe do\,eroso mettere iD atto gcsti per dare una
"scossa" all'Ammin jstrazione e. contestualmente. per rendere i cittadini consapevoli della reale
mancanza di poteri del Consìg1io Circoscrizionale in modo che i Consiglieri non vengano pefcepiti
come conesponsabili: peftanîo propone di inviare una lettcra pùbblica al Sindaco pef denunciare
quanto sta accadendo e poúe specilìche domande sia riguardo 1e criticità sia perché vengano
individuati i nomi responsabili del disselvizio; in altcrnativa propone un incontro con il Sindaco.
Il Presidente ritiene che le cliticità che si stanno verificando erano prevedibili e che "sj sta
repìicando il Palermo Differenzia 1", servizio che a tutt'oggi presenta divelse problematìche come
si evince dalle numerose segnalazioni che peNengono a questo Consiglio; ritiene oppofiùno, quindi.
infom]are il Sindaco sùlÌa mancata consegna di alcuni bidoni carrellati procedendo ad ricogniziore
delle unità carenti; informa inoltre che è già stato prcristo un incontro con la VI Commissione
Consì1iare per trattare la tematica dei controlli sui mercatini settimanali pur ritenendo piir produttivo
prcndere iniziative di tipo propositivo consideralo che il Comando dei Vigili tlrbani ha già clato
riscontri sulla problematìca dei controlli e sLrlÌa possibilità di traslerimento dei mercatilÌi in altri siti.
IÌ Consigliere Governale, chiesta c ottenùta la parola. chìede se è possibile, vista Ia carcnza di
dsorsc urane al Comando dei Vigili Urbani, ampliare con una Ordinanza Sindacale, le conpetenze
degli ausiliari relative alla vigilalza srù traffico al fine di destinare ii personale qualificato del
Corpo dei Vigili Urbani ai controÌli di altro genere quali. ad esempio, quello dei mercatini.
Il Presidentc là presente che lui stesso aveva prcposto un potenziamento di competenze per dare la
possibilità di rnultare altre infrazioni oltre quelle riguardanti 1e soste nelle zone blu ma tale



ampliamento non è stato possibile in quaDto I'Ordinanza Sindacale non può ìnterferire con la
tipologia di contratto di lavoro tra I'AN4AT e gli ausiliarì del traffico: nonostante ciò. s,impegna ad
assunÌere ulteriori informazioni al riguardo; iioltr.e ritiene che i1 problema clei controlli da parte del
Corpo di Polizia Municipaìe non sia legato soio alla prescnza di vìgili urbani dùrante lo
svolgimento dei mercatini ma anche alla modalità d'iùtervento; ossen a inoltre chc il minor nl.unero
di Consiglieri da cui è conposto questo CoùsigÌio ha creato maggiore compaltezza rra i Consìglieri
il cui lavoro rjsulta essere finalizzato agli intcrcssi della Cìttà muovendo, quando necessario. le
gìuste critiche sull'operato dell'Anlmioistrazione per la ricerca del bene comune; infine ribadisce
che, riguardo al sen'izio "Palermo Dif{èrenzia 2", sarebbe necessario plocedere ad una rìcognizìone
su campo del materiaÌe e dei bidoni carrellatì consegnati e di quelli mancanti.
Alle ore 1,1.05 il Consigliere Gov€rnale escc dall'aula (presenti n. 7).
Il Consigtiere Palurnbo, chiesta e ottenuta la parola, chiede se la RAP è a conoscenza deÌ làtto che
diversi condomini non sono dotati dei bidoni carellati.
Il Presidente dìchiara di avere appreso da un comunicato stampa che si stava provvedendo a
rifomire i bidoni mancanti anche se l'eÌenco dei sìti in possesso della RAP non è aggiornato né
úsuÌta prevista una revisione dello stesso.
Il Consigliere LorÌgo, chiesta e otteluta la palola, dtiene che la priorità, in questo momento, sia
quella di procedere a1 dro dei lifiuti nelle strade risto che la úccolta pofta a porta richiede
necessadamente uoa regoladtà nel ser\izio; inoltre chiede se sia il caso di andare a verificare di
persona i condomini che hanno segnaiato i dissenizi.
Il Presidente fa presente di averc trasnesso lc scgnalazioni ai soggetti di pertinenza ma ritìene che
la problenaticà sia stata mitrimizzata, motì\.o per il quale ha do\'uto procedere ai comunicati
stalnpa.
Alle ore 14,10 il Consigliere Schembri esce dall'aula (presenti n.6).
Seguc infornale dibattito sull'argomeoto relativo all'emergenza rifiuti.
Alle ore 14.30, il Presidente, sentiti iLlapigmppo e con I'intendimento di intraprcndere gli impegni
predetti, dichiara la chiusura della seduta.
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